ESERCIZI SULLE BASI DI SPAZI VETTORIALI

a. Determinare una base dei seguenti sottospazi di R® e completarla ad una base
di R3, (si ricoda che < Wy, Ws, w3 > denota il sottospazio generato da Wy, Wa, Ws.

o V=<(3,21),(20,1),(4,8,0) >

o V=<(3,3,9),(1,0,1),(0,1,2) >

e V=<(3,36), (1,2,3), (0,-1,-1) >
o V=<(1,1,-2),(1,-1,2),(0,2, —4) >
o V=<(3,2,1),(31,4),4,% %) >

o V=<(1,0,%),(2,-1,1),(-1,%,0) >

b. Determinare una base dei seguenti sottospazi di R* e completarla ad una base
di R*

L4 V:<( 7171? )7( 7273?0))(27678?4))(275?772) >

d V:<( 70717 )v( 7071a2)a(27070a1)7(27 3233)>

e V=<(-1,0,-1,-2),(3,0,(3,1),(1,1,1,2),(1,3,1,2) >
e V =<(1,0,0,1),(0,1,1,0),(1,0,-1,0),(0,1,0,1) >

e V=<(0,1,1,4),(0,-1,0,-4),(0,1,2,4),(0,1,3,4) >

c. Sia V lo spazio vettoriale delle matrici a coefficenti reali n x n. Determinare una
base dei seguenti sottospazi e completarla ad una base di V'

o W={MeV | tr(A) =0}

o W={MecV |'A= A}

c. Sia V lo spazio vettoriale dei polinomi a coefficienti reali di grado al piu 4
Determinare una base dei seguenti sottospazi (verificare che siano sottospazi) e
completarla ad una base di V'
e W={PeV | P(0)=0,P(1)=0, P(—1) =0}
o W generato da Py (T) =T —T? P,(T) =1+ T,P5(T) =2 — T + 3T?,
Py(T)=1+1T%



